
őszerkesztő 
és ideiglenes 

felelős szerkesztő: 

B-.Glos 
lapiula 

On. 

Ziarul Comunitátii 

Márton Aron erdélyi római kato- 
likus püspök körlevelet intézett egy- 
házmegyéje lelkipásztoraihoz. Az 
egyház kötelességtudatáról és helyt- 
állásáról tanuskodó főpásztori sza- 
vak bizonyára mély visszhangot kel- 
tenek nemcsak a római katoljkus lel- 
készi kar, de az egész magyarság 
lelkében is. 

A rendkivüli körülmények - hang- 
az iránytmutató körlevél - az idő 
elvzetek sulyosságához méltóő ma- 

tartást, előrelátó gondossárot és fő- 

n megfelelő lelzi felkészültségei Ni 
noak mindnyáijunktól. 

köfelékek lazrlása 
alitbati a fetét 

serányu fegvelmezetlenséz 
nak vaszedalmes rasálvok séb. 

ámodat 
Szep' 

és éle 

lehetfséges kiilső intértzedéseletee 

felkészüljünk. Ezért Tisztelendő Tes 
éreimet a következőkre figyelmez- 

HELYI KELL ALLANUNK A 
LEGNAGYOBEB VESZÉELY IDEJÉN 
IS. Az őrhelyen, ahová állittattunk, az 
itolsó percig ki kell tartani. A gond- 
nkra bizott nyájat és intézményein- 
t a veszély és veszélyeztetettség 
jén a gyermekét féltő szülő mag- 
eitésével és elszántságával kell vé- 
ünk. Mercenarjus autem fugit amia 
rcenarius est et non perdnent ad eum 
ovibus. (Jo, 10.13). Inkább a vérta- 
ság koronáját venni, semhogy ez a 
gyentelies meebélyegzés szeplősitse 
a pani hirnevet. 

Veszély idejében a tömeg számára is 
Isten nagy ajándéka az erős lélek. A 
zóta tartó sulyos szenvedések hiveink 

ki erejég mértéken felül igénybe vet- 
k, s az aggodalmak, nélkülözések s a 

esszindulatu háborus hirverés állan- 
óan nyugtalanitják őket. Meg kell te- 

t értenünk, ha a csüggedés és féle- 
hatalmába kerit egyeselket. Ne- 
, Krisztus papjainak kell az erőt 

iselnünk és szétsugároznunk a 
gfélemlitettek, a rémképet látók és 
árzatak közör. A pannak a kezgvel- 

k forrásának mindennapi közelsége 
vetiti az Erősség Lelkét és a ko- 

lelkiélet edzi akaratát. Imádkoz- 
biveinkkel együtt gyakran, hogy 
irámti bizalmukban mindannyian 

s megnyugvást találjanak, s a 

k lelkét tartsuk minél közelebb 
lelkéhez hozv veszély idején erős 

Vel és báror magatarrással hi- 

Bibltofeca ulverelt dín Cluj 

Helyt kell állanunk a legnagyobb veszély idején is" 
MÁRTON ÁRON PÜSPÖK IRÁNYMUTATÓ KÖRLEVELE A LELKIPÁSZ- 
TORI MAGATARTÁSRÓL ÉS A LELKIPÁSZTOR TEENDŐIRŐL 

HÁBORU IDEJÉN 

minél előbb 

sbu 

Maghiare din Románia m A Romániai 

ra szükség van. Vegyünk részt a na- 
gyebb szervezetek - esetleg hatósá- 
gok - részéről inditort segélyakciók- 
ban, vagy magunk kezdeményezzünk 
ilyeneket, ahol ennek szükségét látjuk 
és eredménnyel megtehetjük. 

Különösen a háboru áldozataira: a 
rokkanrakra, a kenyérkereső nélkül 
alló nélkülöző családokra, a sebesültekre, 
betegekre, a bombázások következté- 
ben hajlék nmélkül maradtak és sze- 

ységre jutottak számára legyen a 
szeretetünk kitogyhatatlan. 

3. A NEHEZ IDőK KöÖVETKEZ- 
MÉNYEI A ESII ees L e 
H KIVÜI 1 

magszen 

1iük, ha 
fel és naev Tólal- 

A báborus szenvedéseka: 

emberek által elkövetett igazságtalan- 
olk idéztélk fel és az emberi nasvra- 
N erlröl si 

törvényelnelk ás emberi iamaknak sam- 

mibe-vavása növel; nanról-nanra. Ta- 
nulinak belőliik s a nekiink osztályré- 
smil intó szenyedésema keresztény lá- 
lekkel fogadva kérüik Istenzől asaréha 
namv kaxvelmet boov bekövetkerzék 

az az erkölcsi megujalás, amely az em- 
beriséget a mostani veszélyből kiment- 
heti és hasonlóktól megszabadithatja. 

4. BUZDITSUK HIVEINKET, 
HoOGY ALLANDOAN LEGYENEK 
KÉSZEN A NAGY UTRA ÉsS ELSZA- 
MOLASRA. A harcserek veszélyes zó- 
rájában vagyunk, de még veszélye- 
sebb forgatagokba is sodródhanmk. A 
halál nemecsak a tüzvonalban, hamem - 

a civilizált ember örök szégyenére - 
a fiüzvonal mögött is kiméletlenül ka- 
szál. Mpulaszthatatlan lelkipásztori kö- 
telességünk, hogy hiveink figyelmét 
lelkük állanotára és örök életük bizto- 
sitására felhivjuk. 

A főpásztori levél a továbbjakban 
részletesen intézkedik a légi veszély al- 
kalmával adódó lelkészi teendőkről, és 
utrasitásokat tartalmaz az egyházi ér- 
tékek biztonságba helyezésére vonatko- 
zóan is Maid igy fejeződik be: 

Mindenekelőtt pedjg arra kérem 

tén don fori 

vállalink. 
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ELEMÉR 

Támadás indult a neltunói hidfőnél is 
A verduni és flandriai anyagcsatákat felülmuó, 
nagyarányu küzdelem alakult ki Dél-ltáliában 
A KELETI ARCVONAL: Csak a Dnyeszter alsó folyásánál és a Kárpátok 

előterében voltak kisebb jelentőségü, h elyi csatározások. 
helyzet, s a közvéelemény érdeklődéssel 

Immár egy hete ez a 
várja, meddig tart a nyugalmi állapot. 

Különböző jelekből itélve s a légi feld erités alkalmából szerzett megfigyelé- 
sekre támaszkodva, Berlinben az a meg győződés lett urrá, hogy elsősorban a 
Szeret folyó közepső szakaszán készül uj támadásra a Szovjet. Hatalmas pán- 

célos erőket vontak össze ezen a fírontsz akaszon s a támadás már a legközelebbi 
napokra várható. A román hadijelentés utal arra, hogy ezen a szakaszon, vala- 
mint Közép-Besszarábiában is megélén kült a felderitő tevékenység. A keleti 
front középső és északi szakaszáról is fel deritő tevékenységet jelentenek, ennek 
azonban egyelőre még nincs különösebb jelentősége. 

A DÉLOLASZORSZÁGI HADSZIN TÉR: A május 12-én éjtszalta megindi- 
tott nagy angolszász támadás, a Gaetai- öböl és Cassino között, a déli front 
nyugati szárnya ellen, egyre növekvő h evességgel tart. 
hangy. uyozzák, hagy a 

a német vée 

erüszerü elsze 

em erejét, akár 

menyez 

pontjának tekinthető pontecorvói körze tben folyik a leghevesebb küzdelem. Az 

ojjenziva hadmüveleti célja német meg itélés szerint a következő: 

Német katonai körök 
zövetségesek h elyi jellegü betörései nem oly arányuak, 

a német védelem egységét megbenthgt- 
adás sikeres vé grehajtása az arcvonal kiigazitását emet- 

Pülanainyilag Eondi és Pie dimonte között, valamint a harcok suly- 

a) a német 
arcvonalnak észak felé való visszaszori tása és áttörése, b) a nettunói hidfő el- 
szigeteltségének megszüntetése, s ha ezt a célt elérvén, a nettunói szövetsé- 

ges arcvonalat egyesithetnék a déli fro nttal, = következnék c) Róma elfogla- 
lása. Német részről hangoztatják, hogy 
tartalékai várnak a bevetésre. 

Kesselring tábornagynak igen jelentős 

A BOLGÁR KORMAÁNY ATALAKITASANAK részleteiről még nem érke- 
zett jelentés. 
nek nevét emlegetik. 

Bozsilofjf utédjaként Kal koffnak, a bolgár nemzetgyülés elnöké- 
Kalkoffról köztu domásu, hogy a néhai Borisz király po- 

litikájának hive. Kormányalakitási meg bizatásának hire megerősitésre szorul. 
As Europapress érdekes tokiói jelen tést közaál arról, mily fegyverszüneti fel- 
tételeket szán Japán az Egyesült Allam oknal, japán győzelem ésetére. 

e emésen a harcierel rál 
mzta 

. 
Több szertbaáansáni közsé ven is romba ta 

okoziak az angol-maerikai bombavető 

Belgrád. (Rador). A DNB jelenü: 
A belgrádi kormány közli, hegy a leg- 
utóbbi angol-amerikai légi terfortáma- 
dás alkalmából több szerbiai és szerb- 
bánsági községet bombatalálatok értek 

és sok ház elpusztult. 

A szövetségesek ez eljárása következ- 

téhen nagy a felháborodás a falusi la- 

kosság körében. 

Közel kélezer halottja van Belgrád legautóbb. 
bombázásának 

Belgrád. (Ep.). 
lap jelentése szerint a mult csütörtökön 

támadás alkalmával a tertothombázás 
következtében közel kétezer ember vesz- 
tette életét. 

Az Obnova cimü Bucuresti Szófiai jelentés alapján 
irja a Curentul: Bulgáriában kil - a Belgrád ellen intézett angolszász légi 1 lenséges repülőgép zuhant le azok kö- 
zül, amelyek május 18-án, csütörtökön 
román terület ellen intéztek támadást. 

„Nagyon valósziniü, hogy valamennyi szövet éges 
akció Közép-Európa lelé log iraányulni 

Berlin, (Rador). A DNB jelenti: Az 

Europapress katonai szakértője, Olberg al- 
ezredes megállapitja, hogy a szövetséges 
propagandának valamennyi jövő hadmüve- 

let egységére vonatkozó állitásai ellenére 
szinte lehetetlenségnek látszik, hogy a nyu- 
gati partraszállási kisérlet közvetlenül a 
keleti szovjet offenziva után kezdődjék s 
esetleg egyidőben más támadásokkal, más 
európai arcvonalak megnyitásával. Az a 
tény, hogy a tiz nappal ezelőtt Dél-Itáliá- 

ban megkezdett nagy offenzivát, amelyet a 

szövetségesek tervbevett nagy nyári had- 
müveleteibe tartozónak tekintenek, nem 

követték nyomban más hadmüveletek, 
Tisztelendő Testvérejmet, hogy buzgó 
imádsággal, éijeli szentsézimádásoklal 
( fökép csiütörtökön 23-24 óra között), 
más vezekléseikkel és a mai időkhöz illő 

önzetlen és kifogástalan papi életük- 
kel járjanak embertársaik előtt s kérjék 
2 jó Istent: védje meg hiveinket, köz- 
égeinket, szeretet egvházmegyéniket 
a nagvobb veszedelmektől s adia mez 

a szenvedő emberjségnelk 
azt a fékét, amelyet ő adhat a világnak. 

zép-Európa felé fog irányulni. Tekintetbel 

megerősiti a német katonai szakértők véle- 

ményét, amely szerint a szövetségesek jövő 
akciói is egyedülálló katonai müveletek 
lesznek, még akkor is, ha bizonyos mód- 

szert szolgálnak, Nagyon valószinünek lát- 
szik - folytatja az EP katonai szakértője, 
- hogy valamennyi szövetséges akció Kö- 

azonban arra hogy a keleti arcvonal dée 
szakaszán az oroszok messze mögötte ma- 

radtak a Kárpátok övezetében lévő szovjet 

ancvonalnak, a legnagyobb fontosságu kö- 
zeli akció itt várható. E mellett a feltétele- 
zés mellett szólnak azok a nagy áldozatok, 
amelyekkel az orcszok mindenáron meg 
akarják tartani dnyeszteri hidfőiket, ame- 
lyekre jövő offenzivájuknak lesz szüksége. 
A Korzika szigetén észlelt ellenséges ké- 

szülődés és az ez ellen intézett összponto- 

sitott német légi támadások egy esetleges 

ujabb olaszországi vagy délfranciaországi 

partraszállásra engednek következtetni 

Ugyanakkor Berlinben tudják, hogy három 

és fél millió angol-amerikai katona áll a 
legkorszerübb fegyverekkel felszerelve Dél- 

Angliában az ugynevezett invázióra készen. 
Azonban nincs kizárva egy balkáni kisér- 
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MAIL Deris Uuramnti 
Anteonie Centa 

A forró égöv 
izzó szenvedélyei 

Az utolsé előadás este kilenckor kezdődik. 

Ma bemutató. EMIL JANNINGS egyetlen vigjátéka 

A sziv örökké fiatal 
Nézze meg mindenmki. 

hagyja magát megtéveszteni ezektől az elő- 

eser, sem egy vagy több ki
sérlet- 

től, egyrészt mert elegendő tartalékok fe
- 

lett rendelkezik ezeknek a mellékes műve-
 

leteknek a leküzdésére, bárhol és bár
mi- 

lyen erőkkel is történjenek, ugyanakkor 

A nettunói hidfőnél is 

Berlin. (DNB) A német vezéri fő- 
hadiszállás jelentése május 23-án, ked- 
ten: 
A mnettunoi hidfőnél az ellenség a kora 

teggeli órákban tüzérségi tevékenységét 

pergőtüzig fokozta. Azután csatarepü- 
ökkel, valamint nagy gyalogsági és pán- 
sélos erők harcba vetésével Apriliatól 
télnyugatra és nyugatra, továbbá a 

Disterna-Littoria szakaszon támadásra 
indult. A harcok még teljes folyamat- 
ban vannak. 
Az arcvonal déli részén meghiusult az 

ulenség kisérlete, amellyel meglepetés- 
szerü előretörés révén Terracma birto- 
Fába akar jutni. Terracinatól észak- 
keletre az ellenség az egyik magaslat 
birtokába jutott. A nagy támadás suly- 
pontja tegnap is a Lenola-Pontecorvo 
tzakaszon és Piedimontenál volt. A vitéz 
német csapatok a magy gyalogsági és 
pancélos erőkikel, heves tüzérségi és va- 
lászbombázók előkészitése mellett tá- 

madó ellenséget kemény harcokban visz- 
szavetették és az ellenségnek sulyos 
veszteségeket okoztak. Ahol egyes he- 
lyeken az ellenség helyi jellegü betörésej 
ikerrel jártak, ezeket elreteszelték, vagy 

lentámadással megtisztitották. Külö- 
nösen elkeseredetten tomboltak a harcok 
Pontecorvonal és Piedimontenál. Az ellen 
tégnek legnagyobb tüzérségi tüzzel és 
szakadatlan repülőbevetéssel támoga- 
tott áttörési kisérleteit az aknavetők és 
a tüzérség összefogott tüzében visszaver- 
ték. A Feuerstein tábornok parancsnok- 
bága alatt s ezen a szakaszon harcba- 

vetett csapatok a napokon át tartó 
bulyos harcokban kiválóan küzdöttek és 
különösen kitüntették magukat. 

A keleti harctéren a nap csekély helyi 
harci tevékenység mellett csendben telt 
el. A Dnyeszter alsó folyásánál lévő ka- 
nyarulat megtisztitása után, Duboszari- 
tól délre, a harcok befejeződtek. Gyalog- 
sági és páncélos kötelékek német és ro- 
mán harci és csatarepülők kitünő támo- 
gatása mellett, szétvertek több szovjet 

lövészhadosztályt és egy pánmcélos dan- 
dárt. Az ellenségnek sulyos, véres vesz- 

teségei voltak és ezenkivül 2000 fog- 
ötu s9 náöt I sosoned 1 *0] 
mennyiségü hadianyagot veszjitett. 

Az elmult éjjel egy harci repülőköte- 
lék támadást intézett a Krim-félsziget 
Eszaki részén levő Dshankoi pályaudva- 
ra ellen. Tüzek és robbanások kelet- 
keztek. 

Északamerikai bombázó gépek tegnap 
berrortámadást intéztek Kiel város- 
lerülete ellen, Különösen a lakónegye: 

.... 

Kesztyük javítását és tiszti- 
tását szakszerüen 

végzi a most megnyilt 

ROSETTE 
kesztyű-műhely Aradon, Mefianu- 

utca 1. szám alatt. 
Tulaidonos Nagy Rózsi. 

Bei szám 4327-19044. 

ROVA L-mozgó, Arad 
Előadás 3, 6, 7 és 9 órakor. 

Távbeszélő 19.33 
Ma. MAX NEUFELD rendezésében 

Megszökött egy leány 
MARIA DENIS kiváló alakitása. 

fenntartják Nyugaton is az invázió leküz- 
désére szükséges létszámot, Ugyanakkor 

elismerik, hogy a nyári hadmüveletek rend- 

kivül hevesek lesznek és a szövetségesek 
minden bizonnyal nagyarányu, összponto- 
sitott támadásokat inditanak. 

fellángoltak a harcok 
dekben károk és a lakosság körében 
veszteségek támadtak. Nehéz elháritó 
körülmények között 22 ellenséges repü- 
lőgépet lelőttek. 
Az elmult éjjel angol bombázó gépek 

több német várost támadtak meg. Külö- 
nösen Dortmundban és Braunschweig. 
ban támadtak a lakónegyedekben károk. 
A lakosságnak veszteségei voltak. A 
légvédelmi erők 46 négymotoros ellen- 
séges bombázót lelőttek. ; 

Nehéz német harci repülőgépek erős 
kötelékei az elmult éjjel ujból Ports- 
mouth angol kikötőt támadták meg. A 
célterületeken kiterjedt tüzeket és rom- 
bolásokat figyeltek meg. Gyors német 
harci repülőgépek Anglia keleti részén 
egyes célpontokat támadtak meg. 

A romám hadsereg-lőparancsnokság közleménye 
Bucuresti. (Rador). A román had- 

sereg-főparancsnokság a május 22-i had- 
müveletekről a következőket közli: A 
Dnyeszter alsó folyásánál, Grigoriopol- 
tól nyugatra felszámoltunk egy ellensé- 
ges harci csoportot. Közép-Besszará- 
biában és Moldvában élénk felderitő te- 
vékenység folyik. 

ROOSEVELT: AZ INVÁZIÓ 
KÜSZÖBEN ALL 

Washington. (Ep.). Roosevelt az 
JSA szenátusa előtt kijelentette, hogy 
az invázió küszöbön áll. A szövetsége- 
sek azon vannak, - mondotta - hogy a 
nyugaton, délen és keleten lévő támasz- 
pontokról a legnagyobb csapásokat mér- 
jék a németek megszállta Európára. 

A TULZOTT DERÜLÁTÁS ELLEN 

London. (Rador). A DNB jelenti: 
Az Empire News cimü angol lap meg- 
kisérli, hogy az invázió eseélyei tekinte- 

tében mérsékelje az angol közvélemény 
lelkesedését és derülátását. A lap emlé- 
kezteti az angol népet arra, hogy a né- 

meteknek válogatott katonákból álló 
hadosztályai állanak Nyugat-Európában, 
a legkiválóbb és leghozzáértőbb tisztek 
vezetése alatt. Ugyanakkor a Todt-szer- 
vezet valóságos vasbeton- és acélvárat 
épitett a nyugateurópai tengerparton. 
Ilyen kilátások mellett - irja a lap - 
az európai szárazföldön való partraszál- 
lás borzalmas feladatot jelent. 

ARRIBA: ELKERÜLHETETLEN 
AZ INVÁZIÓ 

Madrid. (Rador). A DNB jelenti : 
az Arriba cimü spanyol lap katonai hir- 
magyarázója megállapitja, hogy az an- 
gol-amerikaiak számára elkerülhetetle- 

ha komoly döntést akarnak. A más sza- 
kaszokon történő pót-partraszállások a 
szövetségeseknek nagyobb veszteségeket 
okoznak mint a németeknek. Ugyan- 
akkor az angliai kiindulási ponttól mesz- 
szefekvő arcvonal ellátása több mint 
kérdéses. Még nagyobb kérdés a német 
védelem, amely sok fejtörést okoz a szö- 
vetségeseknek, - irja a spanyol lap. 

A német rendőrség óvia meg a gyermekeket! és nőket 
géplegyverező amerikai pilótákat a meglincseléstől 

Berlin. (Rador). A DNB jelenti: 
IHletékes német katonai körök kiemelik 
az angol-amerikai terror-repülők telje- 
sen uj taktikáját, amelyet vasárnap a 
nyugatnémetországi és északnyugatné- 
metországi területek ellen alkalmaztak. 
Az angol és amerikai vadászrepülőket is 
támadásra küldik: nem bombákat dob- 
nak le, hanem igen alacsonyan szállva 
fedélzeti fegyvereikkel tüzet inditanak a 
polgári lakosságra. Tekintettel arra, 
hogy a vadászrepülők kiséretében hala- 
dó bombavetők, bármily erős is volt a 
kiséretük sulyos veszteségeket szenved. 
tek, most a vadászrepülőket bizták meg 
azzal a kizárólagos feladattal, hogy meg. 
félemlitsék a polgári lakosságot, Bran- 
denburg tartományban például az ameri- 
kai vadászrepülők fedélzeti fegyvereik 

kel harminc méter magasságból a temp- 
lomba igyekvő, vagy a földeken tartóz. 
kodó parasztokat támadták, válogatás 
nélkül. Nőket és gyermekeket is meg. 

öltek, Hasonlókép jártak el másutt is. 
A legelvetemültebb terror-cselekménye- 
ket Thüringiából és Jena városából je- 
lentették. Az ejtőernyővel megmenekült 
amerikaj pilóták a legnagyobb veszélybe 
kerültek azután és a rendőrségnek kel- 
lett oltalmába vennie őket, mert a fel. 
háborodott lakosság rájuk rontott. Ber- 
linben kijelentik, hogy a légi terror ez 
uj formáját nem fogják elfelejteni, 
amint nem vész feledésbe az ellenséges 
hadviselés több más hasonló módszere 
sem, - fejeződik be a DNB berlini je- 
lentése. 

A politikai arcvonal 

Ankara nagy érdeklődéssel várja az wj 
bolgár kormány mmegalakulását 

Ankara. (Tp). Szófiából származó 
értesülés szerint az uj bolgár kormány 
megalakitására vonatkozó tárgyalások 
még folynak. Előtérbe került Kalkoff- 
nak, a szobranje elnökének személyisé- 
ge, de annak is hire jár, hogy az eddigi 
belügyminiszter, Chrisztoft is hosszas 
megbeszélést folytatott a régensekkel. 
Kalkoff miniszterelnöki megbizatását 
török körökben a németekkel való szo- 
rosabb együttmüködés jelének tekinte- 
nék. A török lanok nagy érdeklődéssel 
várják, ki lesz Bulgária uj miniszterel- 
nöke és mily összetételü kormány ve- 
szi át a Bozsiloff.kabinet örökét. 

Ujabb háromhatalmi 
értekeztet lesz? 

Berlin. (Rador). Washingtoni je- 
lentés szerint Harriman, az Egyesült 
AÁllamok moszkvai nagykövete magas- 
rangu beosztást kap a külügyminiszté- 
riumban. Helyébe hir szerint Sumner 
Welles volt államtitkárt küldik a Szov- 
jet-Unióba nagykövetnek. Jól értesült 

körök azt is tudni vélik, hogy Amerika, 
Anglia és a Szovjet-Unió között ujabb 
értekezletet készitenek elő. Ennek az ér- 
tekezletnek határidejét még nem állapi- 
tották meg. 
HANSSON: AZ ENGEDMÉNYEKNEK 

I1S VAN HATÁRA 
Stockholm. (Ep.). Hansson svéd 

miniszterelnök a szociáldemokrata párt 
nagygyülésén hosszabb beszédet mon- 
dott, amelyben sikra szállt Svédország 
ama jogáért, hogy saját maga állapit- 
hassa meg külpolitikáját. A kormány- 
elnök többek között ezeket mondotta: 

- Semmi olyan esemény nem követ- 
kezett be, amely Svédországot arra 
késztethené, hogy semleges politikai 
irányáról letérjen. Svédországnak nem 
kell szégyelnie magát azért, mert távol 
maratjt a háborutól. A svéd illetékes 
tényezők eszménye mindiz az volt. hogy 
szizortan semleges nolitikás kell foly- 
fatni, Ezt a politikát azonban sajnos 
nem mindig lehetett követni. De vajjon 

nül szükséges az északfranciaországi 
partraszállás megkisérlése az esetben, 

melyik állam beszélhet egyáltalában szi 

befejezése után Amerikát legalább 1( 

goruan vett semlegességi politikáró 
ebben a háboruban. 
Ezzel kapcsolatban Hansson figyel 

meztetett Amerika pearlharbouri politi 
kájára. Svédország azonban soha nen 
engedte meg azt, hogy a szigoruan ve 
semlegességtől való eltérését az egy ik 
vagy a másik háborus párt mellett tö 
tént állásfoglalásnak minősitsék. A ko 
mány feladata az esélyek mérlegelése 
a mindenkor; hatalompolidikai helyze 
kellő megitélése. Hansson szerint ettő 
semmiféle józan politika nem tekintha 
el. Természetes azonban az is, hogy a 
engedménynek is van határa, amelye 
ken tul nem lehe: menni. 
günk és önrendelkezési jogunk csorbi 
sát nem türhetiük és Soha nem is tü 
tük mondotta végül a svéd miniszte 
elnök. 

Hitler és Mussolini 
táviratváltása 

Berl in. (DNB). A német-olasz ba 
ráti és szövetségi szerződés aláirásánal ötödik évfordulója alkalmából Hitler ve zér és kancellár és Mussolini között ige 
szives hangu táviratváltás történt, Táv iratváltás volt ezenkivül Ribbentrop né 
met birodalmi külügyminiszter és Ma 
zolini olasz külügyi államtitkár között is 

Mily legyverszüneti 
feltételekei szán Japán 

az USA-nak 
Tokió. A Maynischi cimü lapbal 

tekintélyes személyiségek behatóan ki 
fejtették, hogy Japán az ellenségeske 
dések beszüntetése után miképpen szán 
dékozik eljárni az angol-amerikai hata 
makkal szemben. Japánnak a tengeré 
szet területén való követeléseit az USA 
val szemben Tanetsugu Josa ellenten 
gernagy 8 pontban foglalta össze ama 
lyekben többek között ezeket mondja 
Az USA haditengerészeti és kereske 
delmi flottájának lefoglalása, az USA 
haditengerészete fegyvereinek és anyag 
készleteinek, a hajógyáraknak, arzená 
loknak és tengerészeti iskoláknak el 
pusztitása, az USA haditengerészet 
légi fegyvereinek kiszolgáltatása Japá 
részére, valamint az amerikai acél és 
olajtermelés csökkentése. Hogy e felté 
telek megtartását biztositsák, a hábor 

esztendei időtartamra állandó japán el. 
lenőrzés alá kell helyezni, - hangoztat 
ja a japán haditengerészet képviselője 

Cegujabb 

Kesselring harebavetette 
. tartalékait 

Berlin. (Rador). A délolaszo 
szági arcvonalon a harcok sulyponti 
továbbra is Pontecorvo-nál van. A 
szövetségesek az elmult éjtszak: 
ujabb erősitéseket és nehéz fegyve 
relet vittek oda és szokatlanul nagy 
veszteségeik ellenére is folytatják 
támadást. 
A brit rádió ma délelőtt közöl 

hogy Kesselring tábornagy ked 
reggel vetette harcba első izben a 
met tartalékokat. A lendoni rádi ! 

egyébként elismerte, hogy Piedimon 
fe-től délre az angol-amerikai csa 
patokat megállitották. Brit jellemzés 
szerint a jelenlegi délitáliai csata 
luhmulja az első világháborn verdun 
és flandriai nagy anyagcsatáit. 

* 

Távbeszélő 12. 32 

Előadás 3, 5, 7 és 9 órakor 

Ma 
Vivianne Romance, George Flami 

A cigánykirálynő 
cimü pergő képben 

*
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KRÓNIKA 

Merményi Dienes József 1762-ből 
hagyott reánk egy kéziratos gyüjte- 
ményt „Nagyenyedi siró Hraklitus és 
hol mosolygo, hol kacagó Demokri- 
tus" ciímmet. Az Erdélyi Muzeum kéz- 

iirattárában őrzött munkáját most az 

Erdélyi Ritkaságok sorozatában 
György Lajos bevezetésével és jegy- 
zeteivel kiadták. A tiszteletes és tudós 

szerző aiudi-nagyenyedi kollégista ne- 

vi velő, majd aiudi-nagyenyedi lelki- 

4 pászton s egyházmegyei nótárius. 
Franciául s németül olvasott. 1763 

áprilisában halt meg, 64 éves korában. 

Müveiben Erdély akkori képe vonul 

jel előttünk, emberi sorsok, tréfák s 

közben méltán elcsodálkozunk, milyen 

is volt a XVIII. század első fele. Az 

emlitett müből valók az alábbi szemel- 

vények. 

A VADÁSZ REGENTE IS SZIVE 

EN HAZUDOTT. A. gubernátor (kor- 

nyzó) (Kemény László) gyermek- 

rában vadászn, ment az udvar népé- 

együtt, de nem volt semmi szeren- 

Kséje. Hanem egy agár elfogott egy 

pDyulat, maga pedig kisütvén a flintát, 

cáfogta, hogy maga lőtte. Hazajöti 

agy örömmel és bémutatta atyjának, 

nint legelső vadászatját. De félvén a 

4 kitudjától, hogy rajta érik, mert majd 

megnyuzzák a nyulat és meglátják, 

hogy sehol serét nem érte, belopta 

magát a pincébe s a husvillát beléverte 

il 4 holt nyulba nagy hijában. Rajta is 

érte a szurkáláson Ribjezei Farkas 
ne- 

vü inas. Mindenek kinyilatkoztak. 
Mi 

nevettünk, öreg atyja pedig teprenke- 

dett, hogy megszokja a fia a hazug- 

ságot. z 

A VAÁSAÁRHELYI BIROŐ VOLT 

HARI JANOS ÖSE. Kelemen néevü 

aposztata (hitehagyo) birája volt Ma 

fosvásárhelynek (ez a kolozsvári Ve- 

A restói György preofesszornak test- 

ére). Mikor a deputátos (kiküldött) 

4 urak felmentek Bécsbe, közöttük fa
rk 

vala. Visszaérkezésekor kiment eléje 

sok vásárhelyi, és a kocsiból kétfelé 

yujtván kezeit, engedte csókoltatni. 

án is dicsekedett, minemü tekin- 

tben volt a királyné előtt, (Mária
 Te- 

rézia) s minthogy privata audenciája 

(magánkihallgatása) volt, mint ül- 
ud tette le a királyné s kávéval kináltatta. 

A Kérkedékeny hazugságait meghallot- 
ták némely ifju csintalan urak s cum 

notis (leirva) eképpen adták ki: 

Leültette őt a királyné maga elé 

és kérdette: Mi tetszik néked, Kelemen 

Ham? Iszol-e csokolátát? Felelt Kele- 
men: Nem jszom csokolátát, Felséges 

Asszonyom, ezzel nem élek. Kinálta 

herbateával, kávéval, rozsolissal, de 

nem tetszett. Mondotta végre a király- 

né: Hát mivel tudunk komplaceálni 

(tetszeni) fiam tenéked? Arra mon- 
dotta Kelemen: Egy kevés szilvapá- 

linkát innám Felségei gráciájából. Pa- 

rancsolt legottan a királyné az öreg 

asszonynak, s az végre talált a tárház- 

ban egy bugyogós korsóval. És azzal 

traktáltatott Kelemen ur. 

Az eszes bolond nem rut. 

xX 

DOSA MIHALY IS HARIJÁNOS- 

KODOTT A. Dósa Mihályról költött 

história éppen ennek párja. Dósa Mi- 

hály de Makfalva valami ügyben szin- 
tén megfordult Bécsben s járt semmi- 
vel. Erdélyben pedig dicsekedett, mely 
kegyelmesen fogadta őt a Felséges ki- 
rályné. Holmi csintalan elméjüek ezt 
igy adták ki nótákkal. (Irásban.) 

- Beérkezvén a bécsi udvarba Dósa, 
megkötötte a kert oldalához a lovát és 

kor meglátta a királyné, gy beneven- 
tált (köszöntötte): Bene veneritis, mi 
Dósa! (Jókor jöttél, Dósám!) És mind- 
járt leültette egy székre, s megkérdezte: 

volt-e ebédje. Dósa Mihály megmond- 
ván, hogy még nem volt, maga a ki- 
rályné legottan egy asztalkeszkenővel 
megteritett egy-egy széket, s az almá- 
riumból hideg sültet tett eleibe. Egy- 
két üveg kristálybor után indult be- 
szédbe s egész választ adván, Dósa is a 
kert oldalától eloldotta paripáját, meg- 

ugratta magát az udvaron és süveget 
vetvén, eljött. 

A BAJUSZ. Désen volt hajdan egy 
szakálltalan és bajusztalan ember. Igen 
szégyelte, hogy ő olyan kopár, pusztás 
állu s orralju férfiu, de nem tehetett 

róla, Bévetődött hozzá egyszer egy va- 
rázsló cigányné és mondani kezdte: 
nincsen szép sárga bajusza! Ráigérte 
magát, hogy ő csinál akár sárga, akár 

fekete bajuszt neki, ha jól megfizet. A 
dési ember kapott az alkalmatosságon, 
mert annak sincsen üstöke hátul és 
megalkudtak egynéhány forintokban. 

A cigányné levetkeztet; az embert 
egy ingbe s lábravalóba és bebujtatta 

egy nagy kád alá. Biztatja, hogy meg 
ne ijedjen. Azalatt az embernek men- 

téjén lévő ezüst gombokat posztóstól 
evágja. Kérdezte: nem érzi-e valami 

kevéssé, hogy viszket a szakállnak a 
helye, mert most kél. Felelt az ember, 
hogy igen is érzi. A cigányné cigá- 
nyul, magyarul, románul birbitélt a 

kád felett s köveket is emelt reája. 
Végre megcsendesedett, mert ellopta 

magát a gombokkal együtt, s a kád 
alatt hagyta a szakálltalan s esztelen 

embert. Ő is a kád alatt megunta ma- 
gát s végre nagy bajjal kivergődött on- 

nét. Felöltözvén, nyakába veté a men- 
téjét. Akkor vette észre, hogy sem sza- 
káll, sem ezüst gomb. Eleget lön utána 

cigánynénak, de semmiképpen nem 
akadhatott nyomába mind e mái napig 
sem, 
(Arany János „A bajusz" cimü ver- 

ee tette közismertté ezt a vándor- 
anekdotát.) P.F. 
- 

„Anyalák" Némelteorszában 

A német erdőkben a jövőben nem lesz 
ritkaság az olyan fa, amelyet szines 
gyürü és szines szám különböztet meg 
a többitől. Az ilyen ugynevezett „anya- 
fák" a fahozam emelése szempontjából 
jutnak fontos szerephez. Ezek a fák 
lesznek hivatva a fautánpótlásról gon- 
doskodni, a fokozott háborus kiterme- 
lést ellensulyozni. Természetes, hogy az 
öröklött tulajdonságokat minden fajtá- 
ból a legkiválóbb, legnagyobb termő- 
képességü példányoknak kell tovább- 
menteni. E célból a védnökségben 
fatermelő intézetet létesitettek, aho- 
va a német Birodalom minden ré- 
széből el kell küldeni az „anyafák" 
magjait. A birodalmi főerdőmester ren- 
delete szerint minden erdőkerület terü- 
letén a legfontosabb fajtákból (pl. 
erdei luc és vörösfenyő, kőrisfa, égerfa, 
nyirfa) ki kell választani a 20 legjobb 
és - fajkutatási kisérleti célokra - a 
10 legrosszabb anyafát, s termésüket 
rendszeresen szedni és beszolgáltatni. 
Ezeket a fákat csak az intézet bele- 
egyezésével szabad kivágni s mind- 
egyikről annyi magot kell szedni, hogy 
minden anyafának legalább 1000 utóda 
legyen. Ha nem állami erdőben akad- 
nak kiváló minta-példányok, azok kö- 
zül is anyafát kell választani. 

Kotló és rakoncátlan csirkéi 
Egy férfi szeret egy 

cimű pompás vigiáték. Előadás naponta 3. 5. és 7 órakor 
nőt 

Május 24, csütörtöb 
Hősök napja ; 
Rk. és Prot: Orbán 
Ort.: Kr. mennybe 

....... 
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Kockázat nétküt 
Amikor Cromwell Olivér sulyosan 

megbetegedett, kijelentette, hogy égi 

üzenetet kapott, mely szerint meg fog 

gyógyulni. Ezt a jóslatot nyilvánosságra 

is hozatta. 
Egyik bizalmas barátja megkérdezte 

tőle, nem kockázatos-e ilyesmit állitani? 

Nem, - felelte nyugodtan Crom- 

well. - Mert ha valóban meggyógyulok, 

akkor a nép prófétának tart majd. Ha 

pedig meghaltam már, akkor ugyis 

mindegy lesz nekem, hogy a nép csaló- 

nak tart-e vagy sem? 

- Jakabffy Elemér dr. látogatása a 
Kakuk-otthonban. Jakabffy Elemér dr. 

a Magyar Népközösség bánsági tagoza- 

tának elnöke f. hó 23-án meglátogatta a 

Dr. Kakuk Csecsemő és Napközi-Ott- 

hont, ahol Szappanos Gyuláné elnöknő 

vezetésével megtekintette az óvóhelyet 

és annak berendezését. Az elnök megál- 
lapitotta, hogy az otthont vezető egye- 

sület a legmesszebbmenő körültekintés- 
sel és nagy áldozattal rendezte be az 

övéhelyet, melyben a csecsemők részére 

kis függő ágyaákat js felszereltek. Gon- 

doskodás történt arról is, hogy légi riadó 

esetében minden beosztott személyek 
közül ki, melyik gyermeket köteles az 
ővőhelyre vinni. 
- Egyházközségi közgyülés. A timi- 

soarai-temesvári erzsébetvárosi római 
katolikas egyházközség május 28-án, 
pünkösd vasárnapjám, délután 4 órakor 
tartja rendes évi közgyülését a Kiefer- 
féle vendéglő termében. 
- MEGHOSSZABBITOTTÁK A HA- 

DIKÖLCSÖNNEL KAPCSOLATOS 
VALLOMAÁSOK BENYUJTÁSI HA- 
TAÁRIDEJET. (Bucuresti). A pénzügy- 
minisztérium közli, hogy azoknak a val- 
lemásoknak a benyujtási határidejét, 
amelyeket a hadikölcsönnel at- 
ban a háztulajdonosoknak, az mgótőke 
jövedelmét élvező személyekmek, az 
arany és ezüst kiaknázására alakuk kis 
bányatársulatoknak, továbbá az alkalmi 
ögyletekből származó jövedelem, végül 
a tiszteletdijak (pl. ügyvédi tiszteletdij) 
és jutalékok (pl. utazók jutaléka) után 
kellett benyujtani, május 31-ig meg- 
hosszabbitotta. Az eredeti határjdő má- 
jus 23. volt. 
- Hol lehet jelentkezni az érettségi vizs- 

gára, (Bucuresti). A nemzetmüvelési mi- 

nisztérium az elméleti középiskolák érett- 
ségire jelentkező növendékei számának 
megismerése végett ugynevezett ideiglenes 
érettségi központokat állapitott meg. A 
megjelölt központokban lehek az érettségi 
vizsgára beiratkozni Ezek Erdélyben és 
Bánságban: Timisoara-Temesvár: Diaco- 
novici Loga fiuliceum, Carmen Sylva leány- 
liceum; Arad: Moise Nicoara fiuliceum; 

Iugos: Brediceanu fiuliceum, Turda-Torda: 
Regele Ferdinand fiuliceum, Orastie-Szász- 
város: Fiuliceum, Sighisoara-Segesvár: 
Fiuliceum, Sibiu-Nagyszeben: Gh. Lazar 
fiuliceum és Domnita Ieana leányliceum, 
peva-Dava: Decebal fiuliceum, Brasov- 

Erassó: Andrei Saguna fiulicenm. Az érett- 

ségire jelentkezők a felsorolt iskola igaz- 
gatójához intézett egyszerü kérvényben 
kérjék. hogy az érettségi vizsgára való je- 
lentkezésüket elfogadja. A szükséges írato- 
kat a vizsgát megelőző napon kell benyuj- 
tani, 

(*) Halálozás Özv, Berta Béláné, szüle- 
tési nevén Heidenreich Irma, máiis 283-An 
58 éveg korában Aradon elhunyt. Temeté- 
se május 24-én, szerdán délután 4 órakor 
lesz a feleő temető halottasházából. Halá- 
lát a Szentgyörgyi- és Berta-család gyá- 

Beius-Belényes: Vulcan fiuliceum, Lugoj- 

- Fogadóórák a Timis Torontal- 
Temes Torontal megyei prefekturán. 
Deliceanu Constantin tábornok, Timis 
Torontal-Temes Torontálmegye prefek- 
tusa a közönséget szombat kivételével 
hétköznapokon délután 6 és 7 óra között 
togadja. 
Annyák napja Sibiu-Nagyszeben- 
ben. (Saj. tud.) Bensőségesen ünne- 
peite az anyákat a sibiui-nagyszebeni 
külvárosi Teréziánum-egyházközség A 
gyermekek és árvák szavalata, az egy- 
házközségi ifjuság éneke és szavaló- 
kórusa mellett Merhán Melitta és Vö- 
rös Irma énekszáma, amelyet Bagoly 
Mária orgonakisérettel adtak elő, 
emelte az ünnepi hangulatot. Szines, 
meleg szavakkal emlékezett meg Ba- 
lázs Ándrás szentszéki tanácsos a nagy 
világégésben névtelenül, rejtve szen- 
vedő hősökről, az édesanyákról. Mé- 
lyen meginditó képekben mutatott rá 
az igazi édesanyáknak a családban 
való apostoli hivatására és méltatta az 
anya dolgozó, büntető és áldó kezét. Az 
anyákért mondott ima és vecsernye 
zárta be az ünnepet. 
- Felvételi vizsga a Mailáth főgim- 

názjumba, (Saj. tud.). Az albaiuliai- 
gyulafehérvári Mailáth főgimnázium 
igazgatósága közli, hogy az I. és V. osz- 
tályba a felvételi vizsgát az uj iskolai év 
kezdetén tartják. A pontos időt később 
közlik. Az intézet gazgatósága ugyan ekkor felhivja növendékei figyelmét ar- 
ra, hogy a kötelező közmunka elvégzése 
végett a lakhelyükhöz legközelebb eső 
iskola igazgatójánál jelentkezni tartoz- 
rak. Az igazgatóság hangsulyozza, hogy 
agunka z igazoló bizonylat 

kül egyetlen tanulót s z 1944/45 kolni éme irnak bea? 
- A timisoarai-temesvári men 

sorsjátéka. Május 21-én, vasárnap nk le a timisoarai-temesvári mentőtársulat 
részéről rendezett sorsjáték. A nyere- 
ményekkel kihuzott sorsjegyek számai- 
nak jegyzéke megtekinthető Déli Hir- 
lap kiadóhivatalában, Timisoara I, Bra- 
unutér 3. 1 
- Két hetivásár Bocsa Montana-Boksán- 

bányán. (Saj. tud.) Bocsa Montana-Bok- 
sánbánya községben eddig évtizedek óta 
hetenkint egy hetivásáros nap volt és pedig 
szombaton. Tekintettel arra, hogy a község 
lakossága 1944. január óta jelentékenyen 
emelkedett, az illetékes hatóságok intézke- 
désére ezentul hetente két hetivásár lesz és 
pedig szerdán és szombaton, 
- A bárányhus és a mész legmaga- 

sabb ára Aradon, (Saj. tud.). Az aradi 
városi közellátásügyi hivatal most ki- 
adott 20. számu rendelete a bárányhus 
árát kilónként 260 lejben állapjtotta 
imeg. Ugyanez a rendelet szabályozza a 
mész árát is. Oltatlan mész 1-50 kilós 
tételben 11.22 lej, 51-3000 kilós téte- 
lekben 10.50 lej kilónkint. 

- Csecsemőgyilkos anya, (Saj. tud.) Az 
aradi itélőtábla három évi sulyos börtönre 
itélte Pop Floarea varsandi-gyulavarsándi 
23 éves asszonyt, mert ujszülött gyermekét 
megfojtotta. A biróság ezenkivül 10 ezer 
lej erkölcsi kártérités megfizetésére köte- 
lezte az asszonyt férje javára. 

CORSO-mozi, Arad 
Távbeszélő 23-64 lőadás 3, 6. 7. 9 órakor 

Bej. szám 9616-1938 

Jöjjön, énekelje velünk a 

Fehér ló 
operett gyönyörü szép dallamait. 

Szereplők Leni Marenbach és Dori! 
Kreyssler. 
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; 

Hlagya- ivve 
- 

A DÉLI HARLAP KIADÓOMIVATALA- 
BAN BEFOLYT ADOMANYOK 

A brasovi-brassói bombakárosult ma- 
gyaroknak: B R Szent Judás Tádé 
apostol nevében 1000 lej. 
A tüdőbeteg leány javára: M. I 200 

lej. Klein P. (Lugoj-Lugos) 500 lej. 

A TINCAITENKEI REFORMAÁTUS 
EGYHAZ AGGMENHÁZ ALAP 

javára Mlek Sándor dr. elhalálozása al- 
kalmából koszorumegváltás cimén az 
egyházközségi irodában a következő 
adományokat adták le: özvegy dr. Elek 
Sándorné 5000 lej, Hajdeu Ioan 2000 
lej, Weinberger Jenő dr. 1000 lej, Ko- 
csán Auréel dr. 1000 lej, Bredo Alexandru 
dr. 1000 lej, Bica Ludovic 1000 lej, öz 
vegy Pildán Aurélné 50 lej, Czapfalvi 
József 1000 lej. 

- Hlfogták az aradi pénzügyigazgató- 
ság tolvaját. (Saj. tud.). Stoiculescu 
Angela aradi ranárnő a tanjntézet alkal 
mazottainak járó fizetés felvétele után a 
pénzügyigazgatóság pénztára közelében 
számolni kezdte az ott átvett összeget. 
Közben a közelébe férkőzött Ispravnic 
Mircea, a pénzügyigazgatóság volt tiszt- 
viselője es ellopott tőle 25 ezer lejt. A 
pénzen különféle ruhanemüt vásárolt, 
de a rendőrségnek hamarosan sikerült a 

tolvajt elfognia és megtalálták nála a 
vásárolt holmit 

TMüszerészi eszerganadói [ 
vag 

Mszer 
sürgősendvennék. APROMET, 

Ara, Carol körut 27. 

1Mesgjelentek a postai okmánybélye- 
gek Jelentettük, hogy a postai külde- 

ményeket ezentül a postai dijszabásban 
meghatározott bélyegeken kivül ok- 
mánybélyeggel is el kell látni. Az uj, 
különleges okmánybélyegek most már 
meg is jelenrek és Timisoara Temesvá- 
zott és az ország más részein már forga- 
lomba kerültek. 
- Magyarországi Zsidó vagyon 

csempészése Romániába. (Saj tud) 
aradi rendőrségnek rnint megirtuk, si- 
került megtalálnia egy hatmillió lej ér- 
tékü csomagot, amelyet Magyarország. 
ról esempésztek át Romániába és arany- 
nyal, ékszerekkel és különböző valuták- 
kal volt teli. A rendőrség megállapitotta, 
hogy kitől eredt és kié volt a nagyérté- 
kü csomag. Genuth Dávid nagyváradi 
zsidó kereskedő egy ismerősével elküld 
te a magyar román határig a csoma- 
got. Ott az ismerős átadta aev turnuij- 
tornyai parasztasszonvunak, alrinal- a aso- 
magot tizezer lejért A radra, Perl József- 
hez kellett volna továbbitania 

át- 
Az 

- Aradon nem muüködik kereskedelmi 
lelügyelőség. (Saj tud.) Közlik az arad- 
megyei és bihor-biharmegyei kereskedelmi 
vállalatokkal, hogy Aradon nem müködik 
kereskedelmi felügyelőség, hanem csak Ti- 
misoara-Temesvárott, tehát a timisoarai- 
temesvári kereskedelmi felügyelőség meg- 
bizottai tarthatnak ellenőrzést az arad- és 
bihormegyei vállalatokban. 

Esküvő, Váradi R Tinti és Lipniczky 
Kálmán május 24-én tartja esküvőjét Ara- 
don, a minoriták templomában. 

(') Házasság. Winkler Marika és Marti- 
novics Béla, holnap, csütörtökön, déli fél- 
egy órakor tartja esküvőjét az aradi mino- 
riták templomában (Minden külön értesi- 
tés helyett). 

ügyeletes gyógyszertárak. Május 24, 
szerda: Arad: Niedermayer (szerb-palota), 
Nistor (Regele Ferdinand-ut 12). Timi- 
soara-Temesvár: I Ionescu (Mercy-utca), 
II.: Marinescu (Joffre-utca) 4, III. és IV.: 
Roxin (Axente Sever-tér) 

Rendeletek, intezkedések 
AZ ARADI LEGVEDELMI PARANCS. 

NOKSAG KÖZLEMENYE 
Az aradi légvédelmi parancsnokság t datja a lakossággal, hogy légi riadó ese egy-egy óvóhelyen legfeljebb 15 személ tartózkodhatik. Akik a polgárság megfé lemlitése vagy pánifélelem keltése céljábó riasztó hir:ket terjesztenek, azokat azon nal letartóztatják és hadbiróság elá állit ni ják. Légi riadót csakis a hivatalosan megb, zott semélyek jelezhetnek A lakosságnal meg kell biznia a hatósági személyekben akik idejében tudatják az ellenséges repü 0k0 lőgépek közeledtét, 

ox. Mi4 
BECSERE 

A GEPKOCSIK KÜLÖNLEGES F GALMI ENGEDÉELYÉENEK 
LESE 

A hadfelszerelési és haditermelési mi A nisztérium elrendelte a gépjármüvek kü 1R lönleges forgalmi engedélyenek becserélé. 

Légoltalmi tudnivalók 

VI. 
Ha már a tüz elharapódzott és a helyi- 

ség több helyen lángban áll, vagy ha olyan 
gyujtóhasábról van szó, amelynek felrob- 
banásával számolhatunk és ezért azt csak 
fedezék mögött közelihetjük meg vizet 
fecskendezünk a tüzfészekre, illetve a tüz- 
fészek közvetlen körzetére. 

Igen hatásos oltóeljárás a homok és viz 
együttes használata. A tüzgócot először 
homokkal betakarjuk, majd a homokot, va- 
lamint a tüzgóc környékét vizsugárral erő- sen fecskendezzük. A homok megnedvesi- 

Kazdelem a ayujtófegyverek ellem 

tésénél a homoktakaró alatti izzó darabot 
hütjük és ezzel a tüz esetleges kifejlődését 
vagy a födél átégését megakadályoz- 
zuk. 

A megtámadott lakosság igen fontos lég- 
oltalmi fegyvere a kézifecskendő, illetve 
annak külföldön legjobban bevált tipusa, 
az ugynevezett vödör-fecskendő. Ez az 
egyszerü kis eszköz nemcsak ezrek és tiz- 
ezrek vagyonát mentette már meg de 
egész városrészek pusztulását megaka- 
dályozta. Vödör-fecskendő hiján az ugy- 
nevezett vizipuskát szintén megfelelően 
haszmálhatjuk (Folytatjuk). 

sét. Az erre vonatkozó okmányokat és kér. 1a0k vényt Bucurestiben a minisztérium hadi mák me ermelési ellenőrző igazgatságának ter ny! jesztik be, az ország egyéb részeim pedig az e illetékes megyeszékhelyi rendőrségnek ad lit 4 ják be. Ezzel kapcsolatban az aradi rend. örség közli mindazokkal a gépkocsi-tulaj. donosokkal, akik jármüvek részére az 572/ 
942. számu miniszteri határozat alapján 
forgalmi engedélyt a hadfelszerelési és ha 
ditermelési minisztériumtól kapták, hogy : 
becserélésre vonatkozó kérvényt a rendőr 
ség illetékes ügyosztályán kell benyujtani 
Csatolandó az eddigi forgalmi engedély hi 
telesitett másolata vagy fényképe. Hasonié 
felhivást tett közzé a timisoarai-temesvár 
rendőrség is amely felhivja a gépkocsi. 
tulajdonosokat, hogy legkésőbb május 25. 
ig terjesszék be kérvényüket és a megki 
vánt iratokat. 

Apróhirdetések 
KOUNYHA- 
joállapotut, vennék. Suciu-texti lüzlet, 

a peelt 2. (1849)" 5 ÉVES 
GYERMEK részére való lakk félcipő és 

szandál eladó. Arad, Marasesti-utca 24, 

földszint. (1850)" 14-es KEREKPÁRT 

vennék. Arad, távbeszélő 19-35. (1851) 

TELJESEN UJ, fekete, egész finom mi- 
nőségü, 36-os gyermek-félcipő eladó. 
Arad, Regele Carol-körut 28, II. em, 8. 
ajtó. (1852) JOALLAPOTU „Nasch 
személy-gépkocsi eladó. Erdek 1 
Ivanka ózsefnél. Radna, Alexandri- 
utca 12. (1853)" ASZTALOSMUHELY 
felszerelése, szalagfürész, csapolófrézer, 
vastagság-gyalu és furógép eladó. Rad- 

mna, Ivanka Józsel, Alexandri-utca 12. 

(1854) PERMETEZŐ, 3 darab, Hendl- 
féle légnyomásos, külön szivattyuval és 
keétajtós jégszekrény eladó. Arad, Clos- 
ca-utca 2, a háztulajdonosnál. (1855) 
ELVESZETT személyazonossági igazol 
ványom és több okiratom. Heuberger 

Wilhelm Santana névre szólnak. Ké- 
rem a megtalálót, jutalom fejében adja 
át a Reclámában, Arad, Elminescu- u. 4. 
(1856) URICSALAÁADNAL keresek 
öreg ur részére teljes ellátást és külön- 
bejáratu szobát. Saját butora van. Ci- 
meket Reclámába kérek. Arad, Emi- 
nescu-utca 4. (1857) EGYEDULALLÓ 

tfáérfj keres idősebpb gazdasszonyt, aki 
gondját viselné. Jelentkezni a délelőtti 
órákban Manea divat-üzletben, Ara- 
don. (1858) FELES KEREKPÁRT, 
sóállapotut, vennék. Arad, Eminescu- 
utca 13. Házfelügyelő. (1859) 

légi uton való közlekedése 1944. május 
jlő-én megnyilt. Repülőgépjáratok va ár 

nap kivételével minden nap. 
Menetrend 

8.00 l Arad Érk. 18.30 
815 Timisoara Ins. 18.15 

d 8.30 Timiscara 
10.30 Bucuresti Ind. 10.00 

Utazási árak 

SZOBATARSNŐT keresek. A Crucii-tér 
közelében lakom. Cim a timisoarai ki- 
adóban. (2939) JOBB Nő, 5 éves gyer- 
mekével, anyahelyettesnek, vagy ház- 
vezetőnőnek menne egy személyhez. 
Nagy fizetésre nem tart igényt, csak jó 
bánásmódra. Ajánlatokat „Falusi szor- 
galom jeligére a timisoarai kiadóba 
kér, (2948) ELADÓ két kifogástalan 
öltöny, továbbá kerevet-takaró, 15 zsák, 
jó állapotban lévő férfimgek. Cim 
Timisoara II., Gheorghe Asachi-u. 20, a 
Prjma Fabrica de Incaltaminte mellett. 
(2950) MEGBIZHATÓ, kifogástalan 
szakácsnő kisebb háztariás vezetését 
vállalná, bejárónőnek is megy. Timi- 
soara III, Ion Vasii-utca 51, 2. ajtó. 
(29352) ELADÓ, csak magárosoknak, 
férfifelöltő, burett- és más öltönyök, 
középtermetre illők, piké és panama- 
vászon ingek, 41-es félcipő, mind első- 
rendü anyagból való alje viselt. Megte- 
kinthetők d. u. 3 5 2. Timiseara II, 
Stefan cel Mare-u. 16. I. em. 8. (20919) 
FÉRFIRUHAK és felöltő, női ruhák, 
kosztüm és fehérmemü, férfi és női ci- 
pők, párna huzatostul eladók, Timi- 
soara III., Ciprian Porumbescu-u. 32. I 
em., 14. (2951) ELVESZETT szom- 
baton a Scolij-utcában egy kézitáska 
benne Székely Olga nevére kiállitott 
aradi személyazonossági igazolvány 
Kérem a megtalálót, hogy a pénzt meg- 
tartva, a táska tartalmát juttassa el a 
Székely-cukrászdába, Timisoara II, 
Stefan cel Mare-u. 31. szám alá. (2949) 
ERMEK-SPORTKOCSI, jó gumik- 
1eladó. Nagy, Timjisoara I, Eugen 

de Savoya-u. 13. (2947) FAGYLAIL- 
7 KADAT csészékkel együtt, megvé- 
elre. vagy bérbe keresnek. Ajánlatokat 
FRe le Bonboanelor" cukorkaüzletbe 
lévnek, Timisoara IV., Mocioni-tér 1. 
Küttl-tér). Bej. szám 85/1367/942. 
12946) HAÁZIEBÉD, elismerten jó mi 
nőségü, Kapható a Mária-szobor köze- 
lében. Timisoara, távb.: 27-52. (2943) 
REKAMIÉT vagy rekamié-vázat, to- 
vábbá jégszekrényt keresek megvételre 
Timisoara, távbeszélőe 35-27. (4683) " 
KÖNYVEKET és egész könyvtárat, va- 

Bucuresti-Timisoara 6.800 lej 
800 lej 

lamint römikövet vesnek. Timisoara, 
távbeszélő 35-27. (4683) 

KORSZERÜ KONYHABUTOR eladó. 
Timisoara IV., Ion Ghica-u. 4, II. em, 
jobbra. (2938) GYERMEKKOCSI, 
redőnyös, valamint gyermekágy, kifo- 
gástalan mindkettő, olcsón eladó. Timi- 
soara, IV., Fröbl-u., 36, II. emelet 25. 
(4682) 1-2 GYERMEK FELUGYE- 
IETÉT, fél, vagy egész napra vállalom 
A Cruciitér mellett lakom. Bármilyen 
estést azonnalra, olcsón vállalok. Cim a 

kiadóhivatalban. . timisoaraj (2940) 

a 

Cukorfeldolgozó 
(rahat, halva és bonbon) gyár- 
helyiség nagy üzem a központban 
átadóé. A leltár eladó. Arad, 

Cuza Voda-utca 1. 
7 

HAÁROMKEREKÜ GYERMEKKEREK- 
rART, jó állapotban levőt, keresek meg- 
vételre. Timisoara, távbeszélő 40-34. 
lakáseim: II. kerület, Dorobantilor-u., 
19. (2960) KOMOLY HAZVEZETŐNŐ 
st keres egyedülálló személynél. Tj- 
misoara, IV., Garii-u., 7. (2959) * HE- 
GESZTŐKÉSZÜLEK, minden méretben, 
eladó. Timisoara, II, Buziasuluiu., 4. 
vávbeszélő: 31-85. (2958) SZEM- 
VE vpiros tokban, az Apollo-mozi 
ban. 5 órai előadáson elveszett.Megtaláló 
jutalomért adja át Timisoara, I. Lo- 
novici-u.. 1, III. em , 13 alatt. (2957) " 
17 ÉVES, jó családból származó, 7 gim- 
áziumot vészett fiu. kifogástalan ro- 
ván és magvar, jól beszél németül és 
agolul, tud franciául és olaszul, iól zon- 

gerázik, keres elhelyezkedést vidéki vá- 
osban, gyermekek mellett, házitanitói 
minőségben, vagy egyéb, képességének 
megfelelő állást lakás, ellátás és igen 
csekély fizetés ellenében. Szives megke- 
reségeket „17 éves' jeligére a timisoarai 
kiadóha kér (2954) SÜRGŐSEN EIL- 
ADÓK tollnárnák, paplanok, ágy- és 
asztalnemü, ezüst evőeszköz pőröndök, 
konyhaedények, ládák, stb. Timisoara. 
TI.. Cantacuzino-u., 4, 4. ajtó. (2955) " 
RETRONÓ állést keres Timiscara, IV. 
A Seiler-utca, 7., 5. aitó (2056) " H' 
*M sST a takaréktüzhelve, vagy solk 
tüzelőanyagot fogvaszt, szakszeriien ki- 
tapasztom. Gál, Timisoara, III., Ciprian 

Strauss és Millecker csodás dalla 

EBÉDLŐBUTOR, 6-személyes kézimun. 
ka-teritő (abrosz) továbbá előszobatal 
ülőkád eladó. Timisoara, IV., Cameliei 
u, 5., 5. ajtó. (2869) " GYERMEKKO. 
OSI, mély, jó állapotban levő, olcsón el- 
adó. Timisoara, II, Mircea cel Mare. 
sor, 9. Délelőtt 11-től kezdve. (5494)" 
NAGY HUSVAGOGEPET, lehetőleg 
22-32-es nagyságut, keresek. Timisoe 
ra, Buziasuluj-ut, 4., 5. ajtó. (2961) 
PERZSÁSZONYEG eladó. Timisoara, 
Turin-u., 6., 1. ajtó, (2962) " ELADÓK 
damaszt asztalteritők (abroszok) lenvá- 
szon ágyhuzat, kézimunka-teritők, fla 
nell pelenkák, esipke-függöny, 35-ös 
leányka-cipő, teniszütő, pórszivógép, Sje- 
mens-féle, 185-ös, villanyfazék 110-es, 
diófurniros asztal, egyszerü evőeszkö- 
zök. Minden kifogástalan jó állapotban 
van. Timisoara, I Buteanuu., 20, I. 
em. 6. Az uj prefektura mellett. (2963) 
UJ KONYHASZEKREÉNY, asztal, 2 
konyhaszék, eladó. Timisoara, III. Odo- 
bescu-u., 1.. első csengő (2008) VA- 
LÓDI angol szövetből készült férfiru- 
hák, középtermetre való tenisznadrágol 
eladók. Timisoara, I., Lonovici-u. 2 III: 
em., 17. (5489) KÜLÖNFÉLE butor 
darabok, asztalok, székek sézlong, al 
használt redőny, 240170 és külön- 
féle tárgyak, eladók Cim. i 
Carol-körut, 38 Hátul az ndvarban 
SZOBAKALYHA, tokaréktüzhely nag 
és kis asztalok eladók Timisoara IV.I 
C Bratjanu-u., 21., 3 ajtó: (5402) 
838 2s, fekete. női cipőt venrék Cimeke 
Tó állapotban logő" jeliaára a timisoa- 
rai kiadóba kérek. (5492) PA 
RONŐT és mindenes leánvyt 
gadnak Timisoara IV T-ncu Vacares 
cu-u., 19., I. em., 14, (2937) 

APITn-MOZI, 3BA 
Távb. 23-22 - Előadás 3, 5, 7, 9-kor 

Ma bemutató. 

érl ejelt 

mellett mulat egész Pécs. WillyFrítsch 

Tavaszi szellő 
cimű nagy eperet hen. 

Porumbescy-u. 19. ( 2053) 
Hiradó. 

Nyomatott: Societatea Nationalá de Ediurá si Arte Grafic e Dacia Traianá" Timisoa ra I. Bulv. Regele Mihai I Nr 4 inmatr. su Nr s8 943 la Reg. Of C Timisoa 
Tiparita la 23 Maiu 1944


